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Свети великомученик Димитрије, заштитник 
Косовске Митровице

У Косовској Митровици свечано је прослављен празник Светог 
великомученика Димитрија, заштитника града, евхаристијским сабрањем 
којим је началствовао Високопреосвећени Митрополит рашко-призренски г. 
Теодосије, уз саслуживање Преосвећеног Епископа новобрдског г. Илариона, 
викара Патријарха српског, свештенства, свештеномонштва и великог броја 
верника.

После читања светог Јеванђеља, владика Иларион је рекао да није случајно то 
што Митровица слави Светог Димитрија, јер се налази на трусном подручју: – 
Многи од вас, који су ми браћа, питају ме шта да радимо када осетимо као да 
се све распада, да човек нема за шта да се ухвати. Браћо и сестре, то је 
истина о овоме свету. Апостол говори да немамо постојаног града осим овога 
у који смо сада дошли. Сада смо на дверима тог града чији грађани желимо 
да постанемо. Град који долази као невеста украшена са небеса, горњи 
Јерусалим који нам је свакога трена све ближе и ближе. Наши преци су тиме 



живели. Живели су вером у Христа Распетога и Васкрслога који успоставља 
царство своје.

После свете Литургије, верни народ је кренуо са архијерејима и свештенством 
у литију око храма, а затим је извршено благосиљање славског колача и 
жита. Митрополит Теодосије се обратио верном народу речима:

– Свети великомученик Димитрије је из љубави према Богу дао себе за жртву, 
онако како је и сам наш Господ Исус Христос пострадао ради нас људи. Тако 
и свети мученици враћају ту љубав Господу спремни да пострадају за Њега 
на путу Божјем, не чувајући свој земаљски и привремени живот, колико 
чувајући душу своју вером и образ свој. Тако је света Црква окићена светим 
мученицима као најлепшим цветовима и они су наш залог да постојимо и да 
опстанемо на Христовом путу исповедајући своју веру. Као што Свети 
Димитрије чува град Солун, тако он чува и овај град и његове житеље. Они су 
себе несебично ставили у службу Богу Христу, а од нас зависи највише да ли 
ћемо ми Христову љубав која нам се даје примити и њоме живети, да ли ћемо 
имати вере и храбрости да опстанемо као хришћани. Сви сведочимо Христа 
Бога, сви смо мученици и сведоци, јер ићи за Христом значи одрећи се 
привременог земаљског како би се родили за вечни живот, Царство Небеско. 
Тако смо данас служили свету Литургију и прославили Светог Димитрија. 
Када је у овом граду за све нас било боље, правили смо литију улицама, а има 
више од две године како овај град није слободан за нас хришћане. Све оно 
што се дешавало говори да је овај град окупиран и да немамо ону слободу 
коју би требали да имамо. Они који су мањина у овом граду, они често 
злостављају оне које већински чине овај град. Зато је нама потребно 
мудрости, стрпљења и вере у Христа Бога да ово невреме у којем живимо 
прође, да се молимо Богу, па да нас Господ милостиво погледа и спасе, 
окрепи и учини слободним. Зато смо данас чинили литију око храма, јер нема 
пуне безбедности да се она догоди на улицама Северне Митровице.













spc.rs

https://spc.rs/sveti-velikomucenik-dimitrije-zastitnik-kosovske-mitrovice/

